

4 铜都花苑

体会梦想

□ 铜绿山矿 邵翔

只是想幸福地生活着,幸福地度过一生。能在该刻苦的时候有刻苦的权利,能在该疯狂的时候有疯狂的自由。该笑的时候能畅快地笑,该哭的时候能放肆地哭,该拼的时候能不顾一切地拼,该想的时候能无所畏惧地想。这,或许就是理想中的幸福,就是我简单的梦想。

学校的时间总是短暂的,现在我成为一名矿山工作者。矿山工作条件比较艰苦,且各种作业场所有一定的危险性,一旦对安全有怠慢思想,就有可能发生安全事故。随着生活环境的改变,梦想的倾向有所变化,如何能更好地完成领导交办的工作,做一个执行力强、办事严谨,具有一定素养的人,是我的梦想。作为一个刚进入社会的年轻人,突然从学校的温床,一下子被拉到竞争残酷的社会,面对突如其来,似乎还没有适应,做起事来总有点力不从心,有点想放弃了。可是我的同事们又是那么和蔼、善良、真诚,让我不忍舍弃,在他们的帮助下,我慢慢找到了工作的感觉,虽然有时还是犯错,但是我坚信我会越来越好,向我的梦想前进。

其实不光个人有梦想,一个企业,一个团体也有自己的梦想。矿山也是有梦想的,如何做做大做强晋级全国100强成为矿山多年不变的梦想。几十年的发展使得矿山的规模变得越来越大,产业技术方面也越来先进,矿山自己的梦想又更近了一步。多年的经验让矿山懂得,更好地提升职工的素养是矿山前进的动力之源。矿山在这方面也下了很大力气,每年都引进一批大学生,从最基层的班组开始,让他们将自己所学的理论知识与同事分享,同事把各种实践和他交流。在知识的互换中,整个班组的素养都得以提升,从而提升工段、科室,以至于矿山的整体素养,为梦想的达成做好充足准备。

当我发现我的梦想居然能与矿山的梦想

紧密契合,不禁感慨,原来个人的梦想就是矿山的梦想,一个又一个小小的梦想就可以组成我们矿山终极的大梦想。

在我们看来,国家的梦想遥不可及,无法想象,其实不然。各个行业的梦想,综合起来就组成了我们国家伟大的梦想。实现国家富强、民族复兴、人民幸福的梦想,无论面对多少挑战、多大困难,中华民族深厚的文化积淀和历史智慧,都会给人以希望,给人以信心,给人以力量。其实梦想就像一个圈,个人、集体、国家在圈中无限循环、永不停息。国家的梦想就是矿山的梦想,就是我们的梦想;反之亦然。

我的梦,矿山梦,铸就了中国梦。待你我的梦想实现之日,也就是中华民族伟大复兴到来之时。



爱的短信

□ 冶炼厂 李鸿

夜已经深了,白天里喧闹的厂房似乎也变得寂静起来,清冷的灯光经过屋顶横梁的间隙,将银辉洒向地面,一个蓝色的身影在斑驳的光影中若影若现。

“老公,今天带孩子出去玩了一天了,累坏了吧!”刚巡检到17.3米平台,刘青就听见了手机传来“滴滴滴”的短信声。打开一看,原来是妻子的短信,一时间竟不知道该如何回答。要说今天陪着妻子、女儿去游乐场玩,上坡、下坡、排队、买票、游玩,还真有点累,特别是两条腿像是灌了铅一样,又乏又酸又痛。可是这点累和家人的笑脸相比,又算得了什么呢?想到这里,刘青赶紧给妻子回条短信:“呵呵,老婆,今天又没有跑多远,不累。”

一大早,刘青就带着妻子和女儿向游乐场出发,好兑现自己国庆节陪家人去游乐场的诺言。一进游乐场大门,女儿就被那些五颜六色的游乐设施给迷住了,高兴得又蹦又跳,这让刘青心里很是愧疚。这半年来,一直忙于一些琐碎的事情,已经很久没有带家人出来玩了。为了弥补自己作丈夫和父亲的歉疚,刘青带着妻子女儿玩遍了她们想玩的碰碰车、海盗船、摩天轮,临上班前又带着女儿去吃她最爱吃的肯德基。没想到才走到肯德基门口,女儿却哭着不肯进去:“爸爸,我不喜欢肯德基……每次吃完肯德基,爸爸都会丢下我和妈妈,自己一个人去上班,我才不要吃肯德基!”刘青连忙笑着解释:“宝贝,爸爸只有上班才能挣好多钱回来,才能带宝贝去玩好玩的旋转木马、海盗船,给宝宝买好吃的鸡腿、好喝的果汁哦!”没想到话音刚落,女儿就哭了起来:“爸爸,那以后我不坐好玩的,也不吃好吃的。你不要去上班,陪我和妈妈一起回家,好不好?”刘青听后,强忍着眼泪,逃一样地跑去上班。

上班不久,刘青就收到妻子发来的一条短信,彩信是女儿亲用手触摸笔写的:“ba ba,wo cuo了,wo不ying gai rang ba ba不上ban pei wo wan,ba ba de gong zuo hen zhong yao,ba ba yao duo bao zhong sheng ti,ai ni de 女儿。”看着女儿亲手画的红心,刘青脑海里又浮现出女儿可爱的笑脸,忍不住把手机贴近胸口:“女儿长大了,女儿懂事了!”

巡完检,刘青回到了主控室里,碰见班长正在安排生产任务:“今天电炉炉后渣性比较差,炉后放渣困难,溜槽粘结严重,副操刘青等下拿着大锤和钢钎,过去帮助炉后岗位清理放渣溜槽。”从班长急促的话语中,刘青意识到今晚又将迎来一场“恶战”。刘青赶紧给妻子发了一条短信:“老婆,今天生产很顺利,我们正轮换着休息呢。”放下手机,刘青拿起十八磅的大锤,大步向着炉后放渣平台走去。

天使之愿

□ 物流公司 凌芸雨

宁静洁白的雪夜
流星突然划过天际
小天使飞快地双手抱拳
低头闭眼
絮絮低语
希望爸妈每天陪在身边
希望得到更多的小红旗
希望所有作业都是100分
希望有更多的好朋友
希望快快长大

我的家在矿山

□ 铜山口矿 李亮

天台山脚下
有座铜山口矿
群山莽莽 风景宜人
昔有岳飞开炉炼铜
如今 机器轰鸣
奏响矿山发展的音符
他是我们的家
我热爱矿山
热爱 朴实无华的采矿人
热爱 地下埋藏的铜矿
热爱 开拓进取的精神

矿山之秋

□ 丰山铜矿 何永进

又是秋雨绵绵,凉风习习的日子。不知不觉间,秋天到了。

矿山的秋是美丽的,他的美既有着城市的繁华和喧嚣,又有着乡村的雅致和宁静。

看!那满山的枫叶已是泛黄,斑驳着迷离的色彩,山上的野葡萄、野山楂、野柿子等果子已经成熟,吸引着山雀前来抢食,叽叽喳喳,森林中奏响了梦幻曲。

看!那夕阳西下,金黄的稻谷在秋风中翻涌着波浪,沉甸甸的稻子笑弯了腰,矿区附近的农民们正忙着收割庄稼,他们满怀幸福,大半年的付出终于有了回报。

看!矿井在阳光下高高地矗立,一车车的矿石从井下拖出,勤劳的矿工们在井下劳作,机器轰鸣,铲运机飞驰,架线、打眼、放炮……处处显示出他们的勤劳和睿智。

人常说:“一年之计在于春”,但在矿工眼里,秋天是他们一年中最重要的季节。因为,他们辛辛苦苦地干了一年,全年的生产任务到了最后冲刺的阶段,胜利就在眼前。他们卯足了劲,心往一处想,力往一处使,比技术、比贡献,全面掀起了生产热潮。

盼望着,盼望着,秋天的脚步,近了。收获的季节到来了,矿工们欢呼着,雀跃着,挥洒着汗水,采摘着硕果,奔向幸福,奔向成功,奔向明天。迎接冬的来临,春的喜悦,夏的馨暖……

桂落满地香

□ 铜山口矿 汪纯

我特别喜欢高中校园的那段小路,从学校门口一直延伸到教室。和校园里其它的路相比,它甚是平淡无奇,但是每每走在路上,伴着每到秋天扑鼻而来的桂花香,着实是醉了我的整个人生。

那年九月,我来到高中,校园褐色的楼墙,白色的教学楼,以及令人窒息的课程压力,都让人提不起精神,连路两旁的植物都耷拉着,丝毫看不到生机。九月底的一天,同桌的桌上突然多出了一枝桂花,我拿起放在鼻下闻了闻,便问他在哪里得来,他回答,满校园都是。趁着课间操的时间,竟然真的就闻到了远处飘来的香味,我突然感到很惊喜,便格外留意起桂花的长势来。以后一个月的时间,原本路旁没有生机的树叶间,陆续陆续冒出了点点的小蕊,随着它们的绽放,空气中花香氤氲,在某个不注意的清晨占满了整个校园。女生有的把散落在下的花苞放进小袋子里做了香包,有的把桂花枝插在头上装饰。我则喜欢放学后驻足在树旁,卸掉一天的疲惫,把鼻子凑到花前,眯起眼,耸起肩膀,深深地吸上一口气。充斥在肺中那种甜甜腻腻的味道,伴着琅琅书声和洒下来的日光,一切笑得那么不真实,以致于后来的很多日子里,我甚是怀念那伴着馥郁香气的象牙塔时光,那根桂白洁骄傲的活力,放肆开放着的与青春相关的日子。

高中时的同级生留在母校当了教师,恰逢晚秋,我在电话中询问了学校的近况。她说学校进行了修缮,开辟了篮球场,新建了教学楼,处处都焕然一新。唯一不变的就是每年秋天准时而来的桂花,还说有空的时候,给我送点自制桂花茶,我欣然地盼望能喝到它。

桂花虽然没有樱花开时的万人观赏,也没有开在高山顶上的雪莲那么珍贵孤傲,它只是一直在厮守,用自己的方式淡然面对一代代的年轻人来来往往。前人后人的足迹一遍遍地踏过它扎根的土地,而它依旧开开落落,周而复始。诚然,孤芳自赏实在不可取,浮夸不羁却也太张扬,无意散落才能满地香。



李有明

铜绿山矿选矿车间脱水工段生产三班班长

秦雷 摄

一线
写真

放下手机,享受生活

□ 丰山铜矿 吕敏

见。如果有天没有带手机,这心里空落落的,像少了什么似的,魂不守舍。手机似乎成为许多人生活中不可缺少的一部分。路上、地铁里、公交上、餐厅里……到处可以看到人们低着头,拿着手机“指指点点”。

记得上次的朋友聚会,多日未见,一阵寒暄之后,大家就各自拿出手机,开始登QQ、聊微信、刷微博、看新闻,相对无语,却在手机的世界里畅游。我试着与他们聊聊工作生活,却没有一个人认真地搭理我。一个朋友拿着手机不停的摇,我问他摇什么,他说:“摇附近的朋友啊,找个人聊聊天。”我纳闷了,这么多真实的朋友都在旁边,不能陪他聊天吗,却要在网上“摇”朋友。后来菜端上桌,大家才依依不舍的放下手机,准备吃饭。我刚拿起筷子准备夹

菜。一个女性朋友赶紧制止:“等一下,等一下,我先拍张照发个微博。”于是,我只能放下筷子,看着她从各个角度对着一桌子菜翻来覆去地拍,最后还不忘伸出剪刀手,跟菜自拍一张合影。虽然大家就坐在一起,却好像坐在自己旁边的,只是一个手机屏幕,需要“摇一摇”,或者“互粉”,才能交流。这,还是真实的生活吗?

诚然,手机给我们工作和生活都带来了很大的便利,我们通过手机查看最新资讯,了解最新动态,真正做到了足不出户而天下事尽知。通过手机联系,能够在最短时间内将信息传递给不在身边的人,达到沟通的效果。但是,随着智能机的发展,手机功能不断增加,手机的作用就显得越来越重要,它不再只是

一种通讯工具,甚至成为了我们的朋友亲人,我们随时都将它带在身边,大有“一日不见如隔三秋”之感。殊不知,当我们沉溺于手机时,就忽略了身边真正需要关心的亲人和朋友,淡漠了彼此的关系,得不偿失。

我想了想,放下手机,将其丢在一边,跟妈妈说:“妈,你这件衣服真好看,在哪买的?真有眼光。对了,我们好久没一起去逛街了,明天……”妈妈喜笑颜开。

有人调侃说:“世界上最遥远的距离,莫过于我们坐在一起,却各自玩手机。”当我们低头盯着一块小小的屏幕时,就失去了很多生活中美好的风景。不要因为十指间的精彩,忘却了身边真正的美好。从现在开始,放下手机,享受生活。

走进西安

□ 铜绿山矿 刘恒敏

古代士兵在垛墙保护下从玄眼向外射击,大大提高了战斗力。在垛口向外望去会发现一个比较矮小的城楼,其名为敌楼,楼上每隔一百二十米设有一个敌台,因为古代的远程武器有效射程仅为六十米,敌台的设计有效地提高了城墙的防护力。我想,西安城墙巧夺天工的设计,也许就是西安能成为中国古代历史上建都时间最长,以及建都朝代最多的重要原因之一。而如今,这些见证沧桑历史的城墙仍旧屹立不倒,向四面八方慕名而来的人们诉说着自己的千年历史。

站在城墙上远眺,我也体会一把“八百里分麾下炙,五十弦翻塞外声”豪情壮志。远远望去,环城公园紧紧环绕着西安城墙,护城河与环城公园并排而行。据说城墙的修建还发生了一段小故事。朱元璋在修建城墙前听一位风水师说,西安这地方龙气太重,出的皇帝太多,怕朱元璋属平民皇帝,压不住龙气,建议他将都城迁往南京。为压住龙气,朱元璋在

迁都前将长安城进行了修建,将钟楼到南门处定为龙脉所在地,在四围修建了城墙,规定所有人必须住城墙里面,将龙气困在里面。这样,从明代后,西安再也没有出过一位皇帝。外传野史,当然作不得真,却也说明西安城的重要性。

说到西安,给旅客留下深刻印象的是被誉为“世界八大奇迹”的兵马俑。带着种种遐想和猜测,走进馆内一号俑坑,只见坑下面成千上万,浩浩荡荡的大军排列成方阵,用人山人海来形容实在不足为过。一眼望去,全是一排排兵马俑,“他们”身材高大威武,形象逼真,身披盔甲,手拿兵器,排成一个个的方阵,每个兵马俑都朝向一个方向——右方,服装、表情不一。有的仰首远眺,似在思念家乡;有的严阵以待,仿佛视死如归。千姿百态,形式多变。那些兵俑个个都那么精致,栩栩如生,虽然色彩早已剥落,却好像下一秒就会复活重生,如潮水般涌向敌人。坑中的一排,排列着战

车和步兵的纵队,组成军队的主体。精锐的前锋,强大的主力,灵活的侧翼,排山倒海的气势扑面而来,令人想起了秦始皇灭六国统一天下的霸气。看罢此坑,终于体会了一番“秦王骑虎游八极,举剑向天白日碧”的雄奇。

三天行程中,还参观了唐高宗乾陵、永泰公主墓、大雁塔北广场、钟鼓楼、法门寺、武则天墓、华清池等景点。“春寒御赐华清池,温泉水滑洗凝脂”,只余一坑的华清池,令人不胜唏嘘,宫阙万间都作了土,玉环、飞燕亦皆尘土,风云变幻,有谁能挡?历史的演绎,让这些遗迹无时无刻不在诉说着西安永不磨灭的神奇和辉煌。

西安,这个中华文明发祥地的城市,怀着雄浑厚重的历史屹立在中原大地之上。如果说北京是祖国的心,那西安就是祖国的腹。离开西安时,天色已黑,“长安陌上无穷树,唯有垂柳道别离”,我恋恋不舍地道别了这座城市。

告别一路的颠簸,看天空中繁星闪烁,心中的期盼和欢喜不言而喻。一路披星戴月,终于来到这座闻名世界的,有着“天然历史博物馆”美誉的古都——西安。

吃过早饭,直奔西安古城墙。到了城墙之上,映入眼帘的是一座古建筑,名为“箭楼”。整个造型为十分优美的三层屋檐,其名为“重檐三滴水”。箭楼古时名为瓮城,打仗时敌人攻到瓮城处,守军将士把四面城门一关,起到“瓮中捉鳖”的作用。箭楼的正对面耸立着高大的“将军楼”,也名“正楼”,乃古代将军指挥所在地。苍劲有力的“紫气东来”四个大字雕刻于城墙上,彰显着祥瑞。这两座建筑相对而望,映着千年前的同一轮朝阳,似乎仍在诉说着历史的凝重。

离开两座古建筑,径直而走便来到了垛墙。垛墙由许多长方形垛口组成,在古代为瞭望所用。垛口之间每隔几十米有许多四方空间,叫玄眼。之外有什么这么多玄眼存在呢?